

Новая ЖИЗНЬ

Газета Суксунского района Пермской области

Газета выходит с 1 марта 1935 года

№ 132 (8337)

Вторник, 21 ноября 2000 года

Цена 30 коп.

Навстречу выборам

ЦЕНЮ ЕГО ЗА ДЕЛОВИТОСТЬ И ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

Наступило время, дорогие жители Суксунского района, когда каждый из нас должен использовать шанс, данный Российской конституцией по выборам первого лица вашего района. От того, кто будет главой районной администрации, зависит будущее нас, наших детей и внуков. За перестроечное время прошло немало кампаний по выборам тех или иных кандидатов, и мы в какой-то мере научились отличать обещания и сказки одних, от реальных дел и решения задач на этой основе - других. Нередко применяются недозволенные приемы с целью привлечения избирателей в пользу того или иного кандидата. Чтобы еще раз не ошибиться в правильном выборе, нужно еще раз взвесить все «за» и «против».

Мне кажется, жизнь говорит сама за себя. Если дела у нас начали улучшаться, это верный признак того, что жители района, в прошлые выборы его главы не ошиблись. Из моего наблюдения могу сказать что добрые перемены у нас налицо. Взять хотя бы дороги. Ведется их новое строительство, улучшаются существующие. Обнесен

Верхний парк добротной, красивой оградой, ведется в районе строительство жилья, культурно-бытовых объектов, осуществляется плановый ремонт жилья, школ, детских садов, больницы, СДК, клубов, библиотек.

Вопрос напрашивается, так кто же может лучше осуществить намеченное, вновь пришедший или действующий глава? Ответ однозначен: ныне действующий. В одной из бесед Г. А. Олина отметил тесное деловое взаимодействие районной администрации с областными структурами, в том числе и с самим губернатором. Баять хотя бы газификацию района. Здесь, думается, дела идут неплохо, и не нужно, как говорят, стучать в дверь, которая уже открыта.

Теперь хочу коснуться личности Г. А. Олина. В 1969-1971 годах мы вместе работали в Уинском районе. В то время он был инструктором райкома партии, кстати, самым молодым по возрасту из числа ответственных работников райкома партии и райисполкома. Вместе с тем наиболее ответственные задания, как мне помнится, поручали ему.

Нередко первый секретарь райкома партии приводил нам в пример объективность, принципиальность, деловые качества, добросовестность и порядочность Г. А. Олина. Приведу случай. В колхозе «Победа» заведующий фермой Трящин вел себя по-хамски с коллективом, чувствовал себя, как говорится, князьком. Об этом сообщалось в жалобах, приходивших в райком. Туда был направлен Г. А. Олин. Ознакомившись с положением дел на месте, поговорив с доярками, он подготовил обстоятельную справку на заседание бюро райкома партии. В результате заведующий фермой был освобожден от занимаемой должности. Или еще случай. Механизатор колхоза «За мир» нарушил трудовую дисциплину, не вышел на работу в выходной день, хотя имел полное право на отдых. Председатель колхоза без согласия правления не допустил его к работе. Семья, состоявшая из 7 человек, осталась без кормильца. Вновь Г. А. Олину было поручено разобраться по существу. Налицо было нарушение трудового законодательства. Достаточно было беседы Олина с руководи-

телем хозяйства (это было в моем присутствии), и вопрос был решен мирно, без дальнейшего разбирательства и наказания председателя колхоза.

Вышеприведенные примеры говорят сами за себя, подчеркивая деловитость, требовательность, а также, человечность и великодушные Г. А. Олина.

Выше названные факты, всегда у меня в памяти, как в памяти мои годы работы в то время председателем райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Тесное деловое общение тогда с Г. А. Олиным поматало мне принимать неординарные, взвешенные решения по различным вопросам в интересах дела и людей.

Приятно было работать с таким человеком: когда нужно строго опросит, а при необходимости поддержит и поможет решить любой вопрос и проблему.

Деловое сотрудничество и добрые человеческие отношения с Г. А. Олиным у нас сохранились и во время моей работы в Суксуне в ПСПБ № 12, а также и в настоящее время. Как говорят, здесь все испытано и, проверено временем, прошло через сердце и

душу каждого из нас.

Говоря о деловых и человеческих качествах Г. А. Олина не могу умолчать о том, что его оппоненты по выборной кампании действуют нечестно, передергивают факты, незаслуженно чернят его. И это будет всю жизнь на их совести. Как говорят; Бог им судья. Перефразируя Чернышевского, замечу, что вылитые чернота и грязь пачкают прежде всего не того, кому она предназначена, а тех, кто вылил их.

У меня в Суксуне много родственников, знакомых, близких людей. Все они положительно отзываются о действующем главе администрации. Я думаю, жители Суксунского района сделают правильный выбор, отдав свой голос за ныне действующего, главу района Г. А. Олина.

Н. ГУРЬЯНОВ,
ветеран труда, в прошлом
мастер буровой бригады
ПСПБ № 12.

Материал опубликован за счет средств избирательного фонда кандидата на пост главы администрации Суксунского района Г. А. Олина.

Конкурсы

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

В минувшую субботу в детской школе искусств состоялся районный конкурс детского эстрадного искусства. В конкурсе принимали участие коллективы школьных и дошкольных учреждений образования района, а также учреждений дополнительного образования и сельских клубов.

Условиями конкурса предполагалось: исполнение сольное или хором народных и эстрадных произведений.

Открыла фестиваль эстрадного искусства заведующая отделом культуры Н. А. Бабина. Она поздравила детей и взрослых с открытием этого большого конкурса любителей песни, отметив, что победители будут принимать участие во 2-м туре фестиваля, который состоится в Кунгуре в феврале 2001 года.

Далее слово было предоставлено председателю жюри, заместителю главы администрации района Галине Александровне Собакиной. Она, в частности, отметила, что этот фестиваль проходит на стыке тысячелетий и, открывая новые таланты, мы, таким образом, в какой-то мере прогнозируем культурный и духовный потенциал нации*.

Были представлены члены жюри, которыми являлись пе-

дагоги школы искусств. Не забыты и поди, земляки, которыми по праву гордится район. Их имена нельзя не назвать, это композитор Ю. С. Евдокимов, это известный гармонист Г. А. Панов, которые тоже готовили своих конкурсантов к участию в этом большом фестивале.

Нужно отметить, что таланты наших детей достаточно разнообразны, а потому выделить кого-либо было весьма непростым делом. И все же, конкурс есть конкурс, и для участия во втором туре жюри отметило следующих исполнителей: А. Емелину от детской школы искусств, Н. Горкунову, от Ключевской средней школы, вокальный ансамбль «Надежда» от ССШ № 1, детский ансамбль Васькинского филиала школы искусств.

За честь клубов будут петь на фестивале Э. Габдулхаева — Пепельшевский ДК, братья Вахитовы Ринат и Радим — Истекаевский ДК, А. Хамитова — Агафонковский ДК.

Что же, пожелаем всем им удачи, и пусть каждый подобный фестиваль все же будет для детей праздником, ибо открытие юных талантов все-таки праздник души.

Л. СЕМЕНОВА.

Новости Прикамья

Начальник

главного управления внутренних дел Пермской области, только что назначенный на эту должность, Юрий Сквордин был 14 ноября представлен журналистам на традиционном брифинге.

До переезда в Пермь Сквордин тринадцать лет руководил милицией Кургановской области. Проводя первый брифинг в новом качестве, Юрий Петрович заявил, что ожидать больших перемен вряд ли стоит. Будет пересмотрена структура, с тем, чтобы исключить дублирование функций, кое-где совершатся и кадровые перестановки, но основное содержание службы останется прежним, «ломать ничего не собираюсь», — заверил генерал-майор.

Официально

Об оплате детских новогодних подарков в 2000 году

ПРИКАЗ

НА ОСНОВАНИИ постановления Фонда социального страхования Российской Федерации от 27.10.2000 года N 99 «О финансировании расходов на оплату детских новогодних подарков в 2000 году», учитывая выделенные дополнительные ассигнования на финансирование расходов по приобретению новогодних подарков, приказываю:

1. Разрешить страхователям: — направлять средства социального страхования на оплату новогодних подарков для детей в

возрасте до 14 лет включительно работающих граждан из расчета до 60 рублей на один подарок;

— производить, расходы на оплату новогодних подарков в счет начисленных страховых взносов сверх установленного норматива на санаторно-курортное обслуживание работников и их детей. В случае отсутствия средств обращаться за дотацией в региональное отделение через уполномоченных Фонда по месту регистрации страхователя;

— отразить произведенные расходы на оплату новогодних подарков в расчетной ведомости да

110 лет

исполнилось 15 ноября Пермскому областному краеведческому музею.

Более столетия назад группа энтузиастов — представителей интеллигенции основала первое постоянно действующее собрание исторических и промышленных экспонатов. Ныне же музей посещает более двухсот тысяч человек ежегодно.

Основная масса юбилейных мероприятий придется на декабрь. Из Москвы, из Третьяковской галереи, как раз вернется выставка «Пермь Великая»; которую наконец увидят земляки. Запланирована и научно-практическая конференция.

В музее открылась выставка, игрушки «И забава и потеха». На ней экспонируется более четырехсот игрушек народов бывшего СССР.

«ПН».

средствам Фонда социального страхования Российской Федерации за 2000 год (форма-4 ФСС РФ, табл.4, стр. 19).

2. Страхователям, перешедшим на уплату единого налога на вмененный доход, оплату подарков для детей наемных работников производить на общих основаниях.

3. Частным предпринимателям без образования юридического лица, зарегистрированным в Фонде социального страхования РФ, оплачивать детские новогодние подарки только на основании приказа Пермского регионального отделения ФСС РФ.

Е. КРЕМЕР,
управляющая Пермским
региональным отделением
ФСС РФ.
«ПК»

РЕШАЮЩИЙ МОМЕНТ
СТОЛИЧНЫЕ ОЛИГАРХИ ТЯНУТ РУКИ К НАШИМ БОГАТСТВАМ

Недалеко то время, когда решится не столько вопрос — кто будет губернатором, сколько под чьим руководством Пермская область войдет в XXI век. И это вопрос не выбора человека, а выбора судьбы. Есть такая примета: как встретили Новый год, так его и проживем. Примерно, то же происходит сейчас.

Еще года четыре назад по большинству социально-экономических показателей бесспорным лидером на Западном Урале была Свердловская область. А Прикамье даже не относилось к числу территорий — доноров федерального бюджета, и было традиционным получателем дотаций из центра. Денег в области катастрофически не хватало, ни о каком долгосрочном развитии не могло быть и речи. Мы вынуждены были жить тогда одним днем.

Но за те годы, что областью руководит; нынешняя администрация, ситуация резко изменилась в лучшую сторону. По данным газеты «Известия» от 24 октября с.г., по степени социального благополучия Пермская область занимает девятое место в России, а по степени экономического веса — четырнадцатое. Например, Свердловская область, на взгляд экспертов «Известий», относится к разряду социально неблагополучных территорий и занимает по этому показателю лишь двадцать восьмое место, Челябинская область — четырнадцатое, Оренбургская — тридцатое, Республика Башкортостан — двадцать пятое.

Если во главе Прикамья останется команда нынешнего губернатора, нет никаких сомнений в том, что он максимально используем все свое влияние для того, чтобы наша область еще более укрепила свои социально-экономические позиции и заняла во всероссийском рейтинге регионов еще более высокую строчку. Но если к власти придет другой, все может измениться. И нам, возможно, придется распрощаться со своим лидирующим положением.

Ведь к Прикамью обращают свои взоры олигархический мос-

ковские круги. Их цель — прибрать к рукам наш край. Прежде всего, это небезызвестные российские олигархи, чьи позиции в Москве в последнее время серьезно пошатнулись. Чаше других здесь называют фамилию Бориса Березовского. Кое-кто из известных пермских политологов полагает, что именно Березовский может стоять за спиной одного из кандидатов в губернаторы Пермской области — депутата Государственной Думы России Павла Анохина. С чего бы это Борис Абрамович вдруг предоставляет всероссийский эфир и газетные площади центральных изданий в большом количестве малоизвестному депутату Госдумы из Перми?

Впрочем, чьим бы ставленником ни был Анохин, он не имеет никаких шансов на победу на губернаторских выборах в Пермской области. Ибо у него нет опоры среди пермской элиты, среди средств массовой информации и, наконец, среди рядовых жителей Западного Урала. Не надо быть большим аналитиком для того, чтобы предположить: победа Анохина, может обернуться катастрофой для всей Пермской области; нас неизбежно ждет проникновение в местную экономику московских олигархов, масштабный передел собственности со всеми присущими ему атрибутами: стрельбой, заказными убийствами, насильственным захватом предприятий. Все это давно происходит: в соседней Свердловской области. Нам это нужно?

Похоже, опасность прихода к власти в Пермской области этого кандидата понимают и в руководстве движения «Единство», отказавшее ему в поддержке несмотря на то, что он входит в его руководящие федеральные органы.

Признаком того, что московские олигархи, желающие прибрать к рукам нашу область, является массивная атака со стороны московских средств массовой информации, которую они ведут уже несколько месяцев, делая ставку не на Анохина, а совсем на другого кандидата. Анохин же, и в одной упряжке с ним другие аутсайдеры губернаторской гонки

— лишь «ледокол», задача которого — дескриптивизировать действующую администрацию и ее главу, убрать ее лидера с дороги, расчистив путь в губернаторы истинному кандидату столичных олигархов.

действительно ли кто-то в Москве разработал такой сценарий? Но события развивались точно в соответствии с ним. В начале октября под воздействием шантажа (иначе это назвать трудно) прозвучало заявление о том, что лидер области отказывается от участия в выборах. Московские олигархи радостно потирали руки: наконец-то несговорчивый губернатор устранен, и дорога в область открыта. Главным кандидатом и преемником Игумнова становится мэр Перми Юрий Трутнев. Не ему ли случайно расчищал дорогу Павел Анохин?

Но столичные кукловоды грубо просчитались. Губернатор, перегруппировав силы, принял решение не идти на поводу у шантажистов, сломав все планы столичных мастеров «грязных технологий».

Несомненно, что сегодня именно команда губернатора имеет самые большие шансы на победу на грядущих, выборах первого лиц, Пермской области. Его поддерживают ведущие представители деловой и политической элиты Западного Урала. За его плечами — поддержка ведущих промышленных предприятий области и сельских товаропроизводителей, представителей культуры и искусства, Западного Урала, большинства пермских средств массовой информации. Наконец, за его плечами — поддержка Президента, России Владимира Путина, который высоко ценит пермского губернатора.

Его главный соперник — глава Перми — обладает весьма ограниченной социальной базой. Даже в Перми, где его позиции наиболее прочны, мэра не поддерживают очень многие директора промышленных предприятий, которым за четыре года, так и не представлена некая внятная концепция промышленной политики в городе. Решением насущных проблем пермских промышленных предприятий все последние годы

занималась не городская, а областная администрация.

Вряд ли главу Перми поддержат представители бизнеса — даже несмотря на то, что мэром Перми — сам в прошлом работавший в торговле предприниматель. За время его руководства областным центром наблюдалась ярко выраженная тенденция к монополизации всей торговли в городе группой предприятий «ЭКС», которую Трутнев возглавлял до своего избрания мэром. Именно «ЭКС» сегодня владеет крупнейшими торговыми центрами Перми — ЦУМом и Универсамом, диктуя, тем самым, уровень цен. Хорошо известно, что он создает режим наибольшего благоприятствования «своим» бизнесменам и всячески ставит палки в колеса, «чужим».

А разве могут поддержать городского голову в прикамском селе? Там хорошо помнят, как два года назад Петрович предложил полностью лишить крестьян Западного Урала дотаций из областного бюджета. Это могло привести к тому, что Пермская область полностью лишилась бы собственной продовольственной базы. Продукты питания пришлось бы полностью импортировать. В выигрыше опять бы оказалась столь любимая группа предприятий «ЭКС», делающая деньги на завозе в Прикамье импортного продовольствия. Получается, что ради собственной выгоды нынешний претендент готов был пожертвовать всем сельским хозяйством области?

А поддержат ли его «свои» городские жители? На самом деле претендентом предпринимается попытка оболванить избирателей путем искажения фактов, приписывания себе чужих заслуг. Используется система двойных стандартов: горожанам говорится о том, что за счет области удастся добиться более высокой бюджетной обеспеченности провинции — задаются обещания поднять экономику и расширить самостоятельность. Но не очень понятно, за чей счет? Ведь значительного роста бюджетов в ближайшее время вряд ли следует ожидать, значит это дешевый рекламный ролик. Пусть жителям

Березников, Соликамска, Чайковского, Кунгура, Чусового, Гремя, чинска будет хуже, лишь бы пермякам жилось хорошо. С другой стороны, если у кандидата серьезные намерения децентрализовать областной бюджет, то это означает потерю экономических рычагов воздействия, на территории области. Но это не в правилах Петровича, привыкшего держать в руках все финансовые нити, как это было в Перми. Все это разительно отличается от курса нынешнего областного руководства, направленного на справедливое распределение бюджетных доходов, не допускающего перекосок г. пользу одних за счет других.

Эти обстоятельства резко снижают шансы градоначальника областного центра занять на ближайшие пять лет кресло губернатора, Пермской области. К тому же у него нет и серьезной общественно-политической поддержки. По-настоящему влиятельные силы — Путин, «Единство» некоммерческое партнерство «Сотрудничество», объединяющее более сотни промышленных предприятий и профсоюзы — поддерживают действующего губернатора. В его пользу выступают даже многие влиятельные представители КПРФ — например, бывший первый секретарь Пермского обкома КПСС Борис Коноплев.

Слотом, на сегодняшний день явным лидером предвыборной гонки остается действующий губернатор Прикамья И его команда, пермский мэр явно переоценил силы и влияние. И здесь ему вольно или невольно подыгрывают остальные претенденты. Шансы остальных трех других претендентов на губернаторское кресло — лучше вообще не обсуждать. Ибо их прости нет...

Регион, которому Бог дал много богатств, обязан дать много возможностей людям, который в нем живут и работают. Мы подошли к этому рубежу и у нас есть все для того, чтобы реализовать наши возможности с новым тысячелетием. Осталось только сделать правильный выбор.

Л. ГЕРАСИМОВ,
политолог.

Материал опубликован за счет средств избирательного фонда кандидата на пост губернатора Пермской области Г. В. Игумнова.

НОВОМУЧЕНИКИ ПЕРМСКИЕ

В августе текущего года произошло важное историческое событие, коснувшееся в большей мере Прикамья. На исходе второго христианского тысячелетия, когда мир праздновал Юбилей Боговоплощения, Русская Православная Церковь принесла плод своих голгофских страданий — великий сонм святых мучеников и исповедников Российских XX века. Рассмотрев церковное предание и мученические акты о подвигах новомучеников и исповедников, Архиерейский Юбилейный Собор, проходивший в Москве 13-16 августа 2000 года, принял решение о прославлении для общецерковного почитания в лике святых новомучеников и исповедников, принявших смерть на пермской земле. Не могла бы «Звезда» рассказать об этом подробней.

Петр ЯРУШИН, г. Пермь.

В СОБОР новомучеников и исповедников, пострадавших за веру Христову в годы невиданного гонения, от Пермской епархии включены 92 новомученика, в том числе архиепископ Пермский и Кунгурский Андроник, епископ Соликамский Феофан, настоятель Беломорского монастыря архимандрит Варлаам и иже с ним 26 убиенных иноков этой обители, 10 протоиереев, 38

священников, 5 диаконов, двух мирян, также двух священников и пятерых мирян, замученных большевиками вместе с епископом Феофаном, имена которых не установлены.

Таким образом, пермская земля имеет с причислением четырех древних епископов Стефана, Герасима, Питирима и Ионы 96 своих святых. Теперь православный люд Прикамья может обра-

щаться к ним с молитвой: «Новомученики пермские, молитесь Бога о нас!»

У многих из представителей белого духовенства — десяти протоиереев, тридцати восьмью священников и пяти диаконов, причисленных к лику святых, были сыновья и дочери, а от них пошли внуки и правнуки. И, например, к образу священника Ильинского собора Николая Гашева, умершего в 1930 году в застенках сталинского лагеря, может обратиться его внук, названный в честь деда Николаем, бывший журналист «Звезды», или правнучка Катя. Придет время, и постепенно должны появиться иконы пермских новомучеников, которые займут подобающие им места в лоне семейного потомства.

Подвижники веры и благочестия — это небесные покровители нашей святой и грешной земли. Мы, выросшие в период

поинствующего атеизма, страшно далеки от понимания того, что из себя представляют святые. А в книге «Старец Силуан» (М., 1998 г.) об них сказано: «Ради неведомых миру святых изменяется течение исторических и даже космических событий, и потому каждый святой есть явление космического характера, значение которого выходит за пределы земной истории в мир вечности». Святые — соль земли: они — смысл ее бытия, они тот плод, ради которого она хранится».

Пермская земля обильно полита, кровью новомучеников, но где их мощи — неизвестно, кроме того, что лежат они в пределах родной им земли. И у них, повторяю, остались внуки и правнуки. Откликнитесь! Вот список пермских новомучеников, опубликованный в газете «Православная Пермь».

В. МИХАЙЛЮК.

«Звезда».

(Окончание на 4 стр.)

НОВАЯ ЖИЗНЬ
КАМНЕРЕЗОВ

Областной администрацией принято решение о дальнейшем развитии художественных промыслов в селе Красный Ясыл Ординского района, где действует госпредприятие «Уральский камнерез», производящее уникальные изделия из селинито-лунного камня.

В частности, в завершение строительства местного календарного цеха в будущем году из областной инвестиционной программы будет выделено 7,6 миллиона рублей. Заказчиком выступит областная УПК. Пуск цеха намечается на конец 2001 года. В те же сроки на базе предприятия будет создано акционерное общество в целях дополнительного привлечения частных инвестиций. Уделено внимание и социальной базе.

П. МИШИН.

«Звезда».

И. МАРТЮШЕВ

Сибирский тракт

ГЛАВА СЕДЬМАЯ

Однозвучно гремит колокольчик

(Продолжение. Начало в №№ 97, 100, 103, 106, 109, 115, 118, 121, 124, 127, 129).

Уральский Кольцов... Мало кто из жителей Урала, в том числе и жителей Пермской области, знают о замечательном поэте-самородке Иване Ивановиче Макарове.

Родился он в Сивинском хозяйстве в 1821 году, в семье ямщика, принадлежащего помещику-крепостнику А. Всеволожскому. Трудным и горьким было детство маленького Ванюши. С малых лет познал он нужду и лишения. Но сполна напитался детскими впечатлениями в поездках с отцом в Пермь, Пожву, Ирбит, Казань. Были у него и братья — Макар, Софрон (Софрон был затравлен собаками А. Всеволожского, а Макар погиб на Шипке в 1877 году).

В 1843 году молодой поэт навлек на себя барский гнев. Причина состояла в том, что Иван Иванович выступил с дерзкими стихами в адрес своего хозяина. Последовало короткое приказание: «За сочинительство их сиятельству непогребное сдать в солдаты».

А служба в те времена длилась целых четверть столетия Иван Иванович и там в короткие часы отдыха продолжает писать. Но приступила к сердцу тоска-кручинушка по родной стороне. И вот И. И. Макаров самовольно покидает службу в Перми. В итоге — новое наказание: определение ямщиком в Пермскую конвойную роту. Вместе с конвойными солдатами он сопровождает от этапа до этапа каторжан — до Екатеринбург, Тюмени и даже до Томска. Грамотного ямщика вскоре повышают в должности. Он становится старшим ямщиком.

Страсть к сочинительству в конечном итоге привела к тому, что писать пришлось тайно, скрывая от постороннего глаза свое многочисленное детище — стихи. Потому-то так и получалось, что многие его стихи не имеют авторства, считаются народными. Стихи рождались в пору ямщицких поездок под за-

увынное метельное буйство. Вероятно, в одну из таких поездок и родилось его стихотворение «Однозвучно гремит колокольчик», дошедшее до нас в нескольких вариантах.

Однозвучно гремит колокольчик
И поземка дымится слегка.
И уныло по снежному полю
Разливается песнь ямщика.
И вспомнил он Сиву родную,
Чугайку и заводь пруда,
И под хриплые крики конвоя
Замолк мой ямщик навсегда.
Однозвучно гремит колокольчик
И не слышится песнь ямщика.
Слышен звон кандалов,

а дорога,
Дорога в Сибирь далека.

Именно на эти слова композитор А. Л. Гурилев напишет свой романс. Кстати, певец из Перми Борис Медведев неоднократно выступал с романсами на сцене санатория «Ключи». Исполнял и романс А. Л. Гурилева.

Надо заметить, что первоначальный вариант этого стихотворения включал в себя 24 строки. Но по определенным условиям полностью романс не исполнялся. Хотя на семейных вечерах в селе Ильинском, Очерском заводе Строгановых он исполнялся целиком. А в афишах указывались исполнитель и автор слов.

Жизнь доморощенного поэта закончилась трагически. И словно злой гений толкнул его к гибели, повторяя гибель отца, заморзшего в пути. В день преподобного Трифона Печерского, 10 февраля 1852 года, И. И. Макарова нашли замерзшим в кошеле у села Верх-Суксун. Оказались пророческими слова сказанные под имени колокольчика подругой: «Ты под звон мой в дороге замерзнешь...» Такое, видимо, нередко случалось с ямщиками в зимние бураны. Сошлись на документы Пермской конвойной роты:

«Лекарь и портной конвойной роты, доставленный повелением его благородия Сорокина, божьей милостью до Суксуна, помре. Лекарь Собакин руку приложил. Февраля дня десятого года 1852, в день преподобного Трифона Печерского».

И еще одно подтверждение о гибели И. И. Макарова:

«Анфиске Гаврилкиной, дочке Макаркиной, отданы пожитки ее сына Ивашки Ивашкина, старшего ямщика Пермской конвойной роты: мешок худой, сапоги худые, две пары исподнего, для ношения неспособного, картуз

добрый и бумаги с сочинительством».

Пермский краевед А. К. Шарц в свое время основательно работал в разных архивах страны в поисках материалов об уральском Кольцове — И. И. Макарове. Все им найденные материалы связаны с именем поэта и Сибирским трактом.

ГЛАВА ВОСЬМАЯ

Ехал на ярмарку ухарь-купец

Сибирский тракт за свою многовековую историю видел не только горе и слезы, не только самодурство разнузданных владельцев, но и оказался одной из главных почтовых баз, одним из главных связующих звеньев в торговле между Западом и Востоком, между Сибирью и Европейской частью России.

После 1735 года, связанного с созданием почты, потребовалось строительство почтовых станций, постоялых дворов на частной основе и кабаков при них. Торговые операции принимают настолько огромные размеры, что вызывают необходимость строительства гостинных дворов вдоль тракта.

Так, в 1802 году пермский купец Иван Романович Жмаев, являвшийся к тому же городским головой, строит на свои средства гостинный двор в Перми. Торговые лавки располагались на месте нынешнего железнодорожного вокзала и железнодорожных мастерских. Тут же находился и базар.

Наиболее оживленными улицами были Торговая (ныне Советская), Красноуфимская (ныне улица Куйбышева) и, конечно же, Сибирская (бывшая улица К. Маркса, теперь снова Сибирская). На этих улицах было много магазинов. Не случайно в свое время улицу Сибирскую называли Невским проспектом в миниатюре. А вот гостинный двор в Перми, к сожалению, был разрушен в 1929 году.

Прекрасный гостинный двор имелся в Кунгуре, строительство которого началось в 1865 году, о чем свидетельствует прикрепленная на этом здании памятная доска: «Сей корпус заложен 4 июля 1865 года при градском главе Андрее Гр. Пиликине».

Это говорит о том, что купцы и другие торговые люди остро нуждались в помещениях для осуществления торговых операций.

Имелся торговый центр на Макарьевской и Ирбитской ярмарках. Словом, широко была развита торговля в те далекие времена. Так, только в Перми в начале XIX века числилось 200 ремесленников тридцати разных цехов, а в 1860 году в городе насчитывалось

уже 1129 ремесленников. В Кунгуре кожевники, в Соликамске иконописцы, в Екатеринбургe гранильщики практически обеспечивали своими изделиями весь Урал.

Следует заметить, что Сибирский тракт влиял на все сферы политической и социально-экономической жизни российского населения, в том числе и населения Прикамья, жившего как вблизи тракта, так и вдали от него.

Скажем, если до 1724 года почта по тракту провозилась три раза в год, то в последующие годы изменилась и география маршрута, и количество поездок. Почту стали возить ежемесячно по направлениям Владимир — Казань — Пермь. В конце XVIII века создаются новшества. На всем протяжении пути устанавливаются верстовые столбы. Через каждые 25-30 верст оборудуются ямские избы для удобства проезжающих и ямщиков. Ямщики составляли особое сословие в России. Называются даже фамилии отдельных, наиболее известных ямщиков. Ведь во второй половине 80-х годов XIX века количество ямщиков превышало 60 тысяч человек, которые перевозили примерно 4 миллиона пудов грузов.

Но еще раз вернемся к Красноуфимску. В 1864 году Х. Мозель писал о Красноуфимском почтовом тракте и выходе его через 21 версту на Большой Сибирский тракт, до станции Ачитской. На этом маршруте от станции Ачитской определялась прогонная плата — 2,5 копейки серебром с лошади за версту. Прогон на две лошади составлял 1 рубль 5 копеек серебром за 21 версту. А если приходилось ехать из Красноуфимска в Ачит с почтой, то за две лошади платили 1 рубль 26 копеек серебром.

В других местах плата за проезд по Большому Сибирскому тракту взималась в среднем по 0,05 копейки за одну версту. Причем скорость движения определялась не более десяти верст в один час в зимнее время. В летнюю пору, и особенно по бездорожью, скорость движения определялась

в восемь верст. Так, например, путник, едущий от села Златоустовского до Суксун-завода, должен был уплатить не менее 0,75 копейки. Разумеется, для простого крестьянского люда это были неимоверно большие деньги. Французский писатель Александр Дюма, проехав по маршруту Санкт-Петербург — Москва, преодолел расстояние в 700 верст. Получается, что за свой проезд он должен был уплатить 35 рублей.

Приличную сумму должен был уплатить и начальник Уральских горных заводов Гмелин (1733—1734 годы) за проезд по маршруту Сабарка — Брехово — Нижне-Иргинск — Ялым — Бисертская изба (село Афанасьевское Ачитского района). Был и еще один маршрут: Брехово — к верховьям реки Ут — к Ялыму.

И вот когда в 1763 году была закрыта таможня в городе Верхотурье, тогда и реально стали вырисовываться контуры Большого Сибирского тракта. Эта дата становится датой неофициального открытия тракта, а потом, в 1783 году, и его официального открытия.

Сообщается, что «дорога находится в удовлетворительном состоянии, за исключением ненастного времени». Подсчитано было, что за 1857 год на станции Ачитская находилось в разгоне 10791 лошадь в том числе под почтой — 2701. Для проезжающих в частном порядке от Ачитской станции до Красноуфимской было учтено 5466 лошадей. Зимой количество прогнанных по частной надобности увеличивалось за счет проезда купцов на Ирбитскую ярмарку и обратно.

Выше уже говорилось о большой самостоятельности владельцев кабаков и трактиров. Тем не менее, Красноуфимская городская Дума и уездное Земское собрание в поисках пополнения уездной казны держало в поле зрения работу этих заведений. Так, 12 октября 1896 года городская Дума разрешила сарапульской мещанке А. Т. Ленцковой со следующего года открыть трактирное заведение на улице Троицкой в доме Иллариона Серебренникова. В 1894 году уездное Земское собрание определило «относить к первому разряду взимания трактирного сбора (60 рублей в год) Артинский завод, Брехово, Мостовую, Шахарово, Златоустовское» и некоторые другие. «Ко второму разряду (30 рублей в год) отнести Ачитское, Бисертский завод» и т. д. К третьему разряду — все остальные местности Красноуфимского уезда.

(Продолжение следует).

Здоровье

Прививка обязательна

В Суксунском районе ежегодно регистрируется заболеваемость населения клещевым энцефалитом. Клещевой энцефалит является типичной природно-очаговой инфекцией. Это значит, что очаг клещевого энцефалита существует в природе вне зависимости от человека.

Возбудителем болезни является вирус клещевого эн-

цефалита (КЭ). Человек заражается вирусом КЭ при присасывании к нему клещей — переносчиков инфекции или при употреблении в пищу сырого молока инфицированных коз, реже — коров. Клещи могут быть занесены и в поезде и жилища домашними животными, с букетами цветов, ветками деревьев, с одеждой и др.

Одной из основных мер профилактики является проведение плановых профилактических прививок. Для выработки полноценного иммунитета необходимо получить полный курс прививок. Вакцинация состоит из двух инъекций: первую прививку нужно проводить в ноябре 2000 года, вторую — в марте-апреле 2001 года. Через год

после вакцинации (весной) необходимо получить одну-две ревакцинации.

Прививки против КЭ на территории области являются обязательными. В районе прививки проводятся во всех лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства.

З. ГРУЗДЕВА,
главный врач районного ЦГСЭН.

СПИД НАСТУПАЕТ

В России и странах СНГ за последние два года наблюдается самый быстрый в мире рост инфицирования вирусом СПИДа. В нашей стране в этом году выявлено более 32 тыс. новых случаев. Не является исключением и Пермская область. Если в 1998 г. здесь стояло на учете 62 ВИЧ-инфицированных, то в 2000 г. их уже зарегистрировано 1074. А общее число зараженных составило 1297 человек. Абсолютное большинство их является наркопотребителями. Первый больной зарегистрирован в Бардымском районе. Таким образом, эпидемия охватила уже 23 территории области.

«Т7-Информ».

НОВОМУЧЕНИКИ ПЕРМСКИЕ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Рассмотрев церковные Предания и мученические акты о подвигах новомучеников и исповедников Российских XX века, которым было «дано» ради Христа не только верить за Него, но и страдать за Него» (Флп. 1, 29), Освященный Архиерейский Собор единогласно определяет:

Прославить для общецерковного почитания в лике святых Собор новомучеников и исповедников Российских XX века, поименно известных и доныне миру не явленных, но ведомых Богу.

Включить в Собор новомучеников и исповедников Российских имена пострадавших за веру, свидетельства о которых поступили от Пермской епархии: протоиерея **Александра Преображенского** (1918)

прот. **Александра Шляева** (1918)

прот. **Алексия Будрина** (1918)

прот. **Алексия Сабурова** (1918)

прот. **Алексия Стабникова** (1918)

прот. **Иоанна Пьянова** (1850-1918)

прот. **Иоанна Швецова** (1918)

прот. **Михаила Киселева** (1856-1918)

прот. **Николая Бельтюнова** (1918)

прот. **Николая Конохова** (1919)

священника **Александра Малиновского** (1918)

свящ. **Александра Махетова** (1918)

свящ. **Александра Осетрова** (1918)

свящ. **Александра Посохина** (1918)

свящ. **Александра Савелова** (1918)

свящ. **Александра Тетюева** (1879-1937)

свящ. **Александра Федосеева** (1918)

свящ. **Алексия Наумова** (1918)

свящ. **Анания Аристова** (1918)

свящ. **Антония Попова** (1918)

свящ. **Валентина Белова** (1918)

свящ. **Вениамина Луканина** (1918)

свящ. **Виктора Никифорова** (1918)

свящ. **Владимира Алексева** (1918)

свящ. **Владимира Белозерова** (1918)

свящ. **Григория Гаряева** (1918)

свящ. **Дмитрия Овечкина** (1877-1937)

свящ. **Евграф Плетнева** (1918)

свящ. **Иакова Шестанова** (1956-1918)

свящ. **Игнатия Якимова** (1918)

свящ. **Иоанна Бояршинова** (1918)

свящ. **Константина Широкинского** (1918)

свящ. **Константина Юрганова** (1918)

свящ. **Льва Ершова** (1918)

свящ. **Михаила Денисова** (1918)

свящ. **Михаила Нанарякова** (1866-1918)

свящ. **Николая Гашева** (1869-1930)

свящ. **Николая Мациевского** (1919)

свящ. **Николая Онянова** (1918)

свящ. **Николая Рождественского** (1918)

свящ. **Николая Яхонтова** (1918)

свящ. **Павла Анишкина** (1918)

свящ. **Павла Соколова** (1918)

свящ. **Петра Вяткина** (1918)

свящ. **Петра Кузнецова** (1919)

свящ. **Петра Решетникова** (1918)

свящ. **Симеона Конохова** (1853-1918)

свящ. **Феодора Антипина** (1919)

диакона **Александра Ипатова** (1918)

диак. **Аркадия Решетникова** (1918)

диак. **Василия Воскресенского** (1918)

диак. **Василия Нашина** (1918)

диак. **Григория Смирнова** (1918)

Александра Зуева (1918)

Афанасия Жуланова (1918)

Внести в Собор новомучеников и исповедников Российских для общецерковного почитания имена ранее прославленных новомучеников и исповедников Российских в лике местночтимых святых в **Пермской епархии**:

архиепископа Пермского и Кунгурского **Андроника** (Никольского, 1870-1918), память 7/20 июня, священномученик,

епископа **Соликамского Феофана** (Ильменского, 1867-1918, священномученик) и иже с ним убиенных двух священников и пяти мирян, их память совершается 11/24 декабря,

архимандрита **Варлаама** (Коноплева, 1858-1918), настоятеля Белогорского Свято-Николаевского монастыря и братии монастыря; иеромонахов **Сергия, Илии, Вячеслава, Иоасафа, Иоанна, Антония, иеродиаконов Михея, Виссариона, Матфея, Ефимия, монахов Варнавы, Дмитрия, Саввы, Гермогена, Аркадия, Евфимия, Маркелла, послушников Иоанна, Иакова, Петра, другого Иакова, Александра, Феодора, другого Петра, Сергия, Алексия** (память преподобномучеников совершается 12/25 августа).

На ваших экранах

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ «ОРТ»

6.00 — Канал «Доброе утро!»
9.00 — Новости, 9.20 — Т-с «Вавилонская башня», 10.20 — Т-с «Убойная сила», 11.25 — Т-с «Все путешествия команды Кусто», 12.00 — Новости, 12.15 — Канал «Добрый день!», 12.45 — Х-ф «Рукопись, найденная в Сарагосе», 14.30 — Программа «Вместе», 15.00 — Новости, 15.20 — М-с, 15.45 — «Зов джунглей», 16.15 — «...До шестнадцати и старше», 16.55 — Т-с «Вавилонская башня», 18.00 — Новости, 18.15 — Т-с «Все путешествия команды Кусто», 18.45 — «Здесь и сейчас», 19.00 — «Человек и закон», 19.40 — Т-с «Остановка по требованию», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — «Время», 21.50 — Х-ф «Приключенные няни», 23.50 — «Шахматные короли: Владимир Крамник», 0.20 — Т-с «Майк Хаммер: Огненная буря».

«РТР—Т7»

7.20 — «Выборы-2000», 7.45 — «Вести Т7», 7.57 — «Выборы-2000», 8.00; 9.00; 10.00; 11.00 — Вести, 8.15; 8.30; 10.40 — «Доброе утро, Россия!», 8.20; 9.50; 10.50 — «Вести Т7», 9.30 — «Бюро вопросов, бюро ответов», 10.30 — «Подробности», 11.15 — «Черным по белому», 11.20 — «Дежурная часть», 11.35 — Программа для детей «Теленузики», 12.00 — Т-с «Мануэла», 13.00 — Вести, 13.30 — Т-с «Санта-Барбара», 14.30 — М-ф, 14.50 — «Вести Т7», 15.00 — Х-ф «Новая «Старая квартира», 16.00 — Вести, 16.30 — Т-с «Черная жемчужина», 17.25 — Т-с «Богатые и знаменитые», 18.25 — Т-с «Друзья-1», 19.00 — Вести, 19.30 — «Выборы губернатора Пермской области», 20.00 — «Выборы-2000», 20.30 — «Вести Т7», 20.52 — «Четыре колеса», 20.57 — «Выборы-2000», 21.00 — Т-с «История

любви», 22.00 — Вести, 22.30 — «Вести Т7», 22.50 — Х-ф «Ганновер-стрип», 1.00 — Вести, 1.30 — «После «Вестей», 1.40 — Т-с «Профиль убийцы», 2.40 — «Дневник Недели Высокой моды в Москве», 2.55 — Х-ф «Назойливый полицейский», 4.45 — «Дежурная часть».

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ «ОРТ»

6.00 — Канал «Доброе утро!»
9.00 — Новости, 9.20 — Т-с «Вавилонская башня», 10.20 — Т-с «Остановка по требованию», 11.25 — Т-с «Все путешествия команды Кусто», 12.00 — Новости, 12.15 — Канал «Добрый день!», 12.45 — Х-ф «Похищенный», 14.30 — Программа «Вместе», 15.00 — Новости, 15.20 — М-с, 15.45 — Программа «100%», 16.15 — «...До 16 и старше», 16.55 — Т-с «Вавилонская башня», 18.00 — Новости, 18.15 — Т-с «Все путешествия команды Кусто», 18.45 — «Здесь и сейчас», 19.00 — А. Гордон и В. Соловьев «Процесс», 19.40 — Т-с «Империя под ударом», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — «Время», 21.50 — Х-ф «Где находится нофелет?», 23.25 — «Спецрепортаж», «Героиновая война», 23.50 — «Песня года», 0.20 — Т-с «Майк Хаммер: Роковая встреча», 1.25 — Новости.

«РТР—Т7»

7.20 — «Выборы-2000», 7.45 — «Вести Т7», 7.57 — «Выборы-2000», 8.00; 9.00; 10.00; 11.00 — Вести, 8.15; 8.30; 10.40 — «Доброе утро, Россия!», 8.20; 9.15 — «Семейные новости», 8.50; 9.50; 10.50 — «Вести Т7», 9.30 — «Бюро вопросов, бюро ответов», 10.30 — «Подробности», 11.15 — «Черным по белому», 11.20 — «Дежурная часть», 11.35 — Программа для детей «Теленузики», 12.00 — Т-с «Мануэла», 13.00 — Вести, 13.30 — Т-с «Санта-Барбара», 14.30 — М-ф, 14.50 — «Вести Т7», 15.00 — «Две-

вной экран», «Новая «Старая квартира», 16.00 — Вести, 16.30 — Т-с «Черная жемчужина», 17.25 — Т-с «Богатые и знаменитые», 18.25 — Т-с «Друзья-1», 19.00 — Вести, 19.30 — «Выборы губернатора Пермской области», Теледебаты, 20.00 — «Выборы-2000», 20.20 — «Есть контакт!» Выпуск 3-й «Налого», 20.30 — «Вести Т7», 20.52 — «Четыре колеса», 20.57 — «Выборы-2000», 21.00 — Т-с «История любви», 20.00 — Вести, 22.30 — «Вести Т7», 22.50 — Х-ф «Под давлением», 0.45 — Семейный Альбом «Обовсем», 1.00 — Вести, 1.30 — «После «Вестей», 1.40 — Элли Уолкер, Т-с «Профиль убийцы», 2.40 — «Дневник Недели Высокой моды в Москве», 3.00 — «Дежурная часть», 3.10 — «Горячая десятка».

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ «ОРТ»

6.00 — Канал «Доброе утро!»
9.00 — Новости, 9.20 — Т-с «Вавилонская башня», 10.20 — Т-с «Империя под ударом», 11.25 — Т-с «Все путешествия команды Кусто», 12.00 — Новости, 12.15 — Канал «Добрый день!», 12.45 — Х-ф «Локис», 14.30 — Программа «Вместе», 15.00 — Новости, 15.20 — Х-ф «Замной, каналы!», 16.55 — Т-с «Вавилонская башня», 18.00 — Новости, 18.15 — «С легким паром!», 18.50 — «Здесь и сейчас», 19.00 — «Спасатели», 19.40 — «Поле чудес», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — «Время», 21.55 — Х-ф «Убийство Распутина», 22.45 — Т-с «Черная комната», 23.15 — Х-ф «Крутые парни», 1.15 — Новости.

«РТР—Т7»

7.20 — «Выборы-2000», 7.45 — «Вести Т7», 7.57 — «Выборы-2000», 8.00; 9.00; 10.00; 11.00 — Вести, 8.15; 8.30; 10.40 — «Доброе утро, Россия!», 8.20; 9.15 — «Семейные новости», 8.50; 9.50; 10.50 — «Вести Т7», 9.30 — «Бюро вопросов, бюро ответов», 10.30 —

«Тысяча и один день», 11.15 — 20.00 — «Выборы-2000», 20.20 — «Черным по белому», 11.20 — «Фестиваль ЭДЖИ в Перми», «Дежурная часть», 11.35 — 20.30 — «Вести Т7», 20.52 — Программа для детей «Теленузики», 12.00 — Т-с «Мануэла», 13.00 — Вести, 13.30 — Т-с «Санта-Барбара», 14.30 — М-ф, 14.50 — «Вести Т7», 15.00 — Х-ф «Имитатор», 1.00 — Вести, 1.30 — «После «Вестей», 1.40 — 16.00 — Вести, 16.30 — Т-с «В пятницу вечером», 2.40 — «Черная жемчужина», 17.25 — Д-ф Ренаты Литвиновой «Нет смерти для меня», 3.35 — Х-ф «Тайна фермы Мессе», 5.00 — Вести, 19.30 — «Выборы «Дневник Недели Высокой моды губернатора Пермской области», в Москве».

Уважаемые жители Суксуна и района! Для вас только один день 25 ноября с 10 до 13 часов в аптеке проводятся консультации и продажа лечебных препаратов: Аликсат-Аликор, Женьшень-Корень жизни, Мумие, Болюсы Хуато, Ацидум-С, Сольвейг, крем «Елена», «Медный всадник», Простатосан, Иохимбе, Лекарство для мужчин, Лома псориаз, Инотра, Мамолептин, Топинамбур, Поглочитель жира, Сплат, Чай «Лебедь», Противогрибковый гель для ног, Свечи, Глина Голубая, Деготь берестовый, Масло репейное, Масло пихтовое, Масло облепиховое, Антицеллюлитный крем, Колготки, Магнитные стельки, браслеты, Плоды расторошши, Трава Морозник, Репешок обыкновенный, Бессмертник, Копеечник, Болитолов пятнистый, Сабельник, Жир сурковый, Игольчатые аппликаторы.

Уважаемые жители района!

26 ноября 2000 г. в России будет отмечаться День матери. В преддверии празднования Дня матери с 20 по 26 ноября Суксунский узел связи проводит акцию «Напиши маме письмо». Каждая мать, даже вырастившая одного сына или дочь, без увеличения совершила жизненный подвиг. Незримо мама всегда рядом, готова укрыть нас материнским крылом от бед и невзгод. А как мы общаемся с нашими мамами в последнее время? Мы спешим, нам некогда, в лучшем случае звонок по телефону, пара общих фраз.

Давайте устроим нашим мамам настоящий праздник, порадуем их, отправим открытку, письмо или бандероль. Не скупитесь на сердечные слова, оберегайте своих мам от невзгод.

Шлите им почаще телеграммы, письмами старайтесь их согреть. Все на свете могут наши мамы, только не умеют не стареть.

Меняю автомобиль ВАЗ-2165, 1999 г. в. в отличном состоянии с магнитолой и сигнализацией на лом цветных металлов. Телефон: 8(252) 2-33-87. Звонить вечером после 19 часов.

ООО «Попов и К» принимает лом цветных металлов на территории ГАТН «Кишерское» по ценам за килограмм: медь—27 руб. 50 коп., латунь—14 руб. 20 коп., бытовой алюминий—14 руб. 20 коп., 5 гр., алюминий «дюраль» — 16 руб. Расчет немедленно. Телефон: 8(252) 2-33-87. Лицензия: серия Г 169649, номер 0542019.

За редактора **Л. СЕМЕНОВА.**

Газета зарегистрирована 15 марта 1994 года в региональной инспекции Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при мининформпечати Российской Федерации, г. Екатеринбург. Рег. номер **Е 0863.**

Учредитель — администрация района

НАШ АДРЕС: 617560, п. Суксун, ул. Ленина, 27.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-11-10, корреспонденты—2-13-75, отделы писем и культуры, социально-экономических проблем — 2-13-51, ответственный секретарь и бухгалтерия — 2-15-64, радиовещание — 2-15-99.

Государственное предприятие «Суксунская типография». Адрес: 617560, р. п. Суксун Пермской области, ул. Ленина, 29.

Сдано в печать в 15.00

Высокая печать

Объем п. л.

Индекс 53553

Тираж 2351. Заказ 1762.